

奉献抗疫“她力量” 巾帼党员显担当

——记市直援助太康疫情防控工作组组长、市妇联党组成员孙媛媛

□记者 杜林波

“我和家人商量好了，他们支持我到太康抗疫一线。”这是孙媛媛去支援太康前发给市妇联党组书记、主席张丽娟的信息。作为一名党员，孙媛媛从未忘记身上肩负的使命和担当，她主动请缨，驰援太康，用实际行动践行一名共产党员的初心和坚守。

“我是共产党员，也要尽一份力”

从脱贫攻坚的战场走出来的孙媛媛，在急难险重的工作面前从没有畏惧过。从接到任务的那一刻，她认真研读工作职责、封控区管理要点等，与市妇联援太工作组组长姜晓光第一时间到达分包封控区——太康县清集镇黄口行政村。

3月31日以来，孙媛媛和姜晓光不顾劳累，帮助村“两委”开展工作，通过研判提出疫情防控工作思路，及时汇总发现问题，提出合理化建议。指导建立独居老人、孕产妇、残疾人等特殊人员台账，组织村“两委”干部分包特殊群体，关心关爱特殊人群的生活。

“隔着口罩、面罩和防护服，我们都努力提高说话音量。”孙媛媛清说，由于频繁地与交接人联系、向大家解释政策，嗓子经常是哑的。孙媛媛指导建立物资帮扶供应群，与村干部、志愿者一起帮助村民采购、分发生活用品，确保黄口行政村900余名村民安心生活。在市妇联援太工作组帮扶下，卡口管理规范，核酸采集有序高效。

黄口行政村封控后，蔬菜紧缺，工作组第一时间向市妇联党组汇报，并在朋友圈发布信息。4月8日，在市妇联党支部援太抗疫主题党日活动中，机关党员在微信群中捐款5000元，助力太康疫情防控。“我是共产党员，也要尽一份力，请收下我这个党员的微薄心意。”当市妇联党支部拒收一线抗疫人员的捐款时，孙媛媛请求组织一定要收下她的捐款。

为了买到群众最需要的蔬菜，市妇联与大铁牛巾帼志愿者收购了菜农滞销的花菜、包菜、芹菜等2万余斤。蔬菜问题解决了，在这个特殊时期，运输也是个问题。

为此，孙媛媛向万果园运输队求助。在太康县高速出入口，当看到载满蔬菜的卡车缓缓驶来时，孙媛媛说：“我们可以安心离开太康了。”

用行动影响身边人

当大家在孙媛媛的朋友圈中看到她在一线奋战时，很多人被她的精神所感动。爱心人士韩平当即捐款5000元，用于太康县清集镇疫情防控工作。

看到工作组人员走来，黄口行政村村民隔着门对他们说：“这是我们种的草莓，给你们吃。”听到村民朴实的话语，孙媛媛说：“正是有了一个个党员干部挺身而出，逆行而上，才铸就了疫情防控的‘铜墙铁壁’！”

4月9日晚，太康县妇联主席张艳在妇联微信群中说：“感谢市妇联对太康群众的关怀，让我们切实感受到‘娘家人’春天般的温暖！更感谢市妇联援太工作组这么多天的日夜坚守！”太康县清集镇党委副书记江波说：“感谢市妇联援太工作组！有社会各界的关心支持，我们一定会战胜疫情！”那一刻，孙媛媛和工作组成员为自己的付出感到自豪！

关键时刻显担当，危急时刻见境界。孙媛媛表示，党员干部要在关键时刻能站得出来，危急关头能豁得出去，党员干部多一点辛勤付出，老百姓出行就多一分安全、健康就多一分保障、内心也多一分安宁。

“没有一个冬天不能逾越，没有一个春天不会来临。只要有信念、有坚守，就一定能等到春暖花开的那一天！”孙媛媛对未来充满信心和希望。③5

时洪：冲锋在“疫”线的公安多面手

□记者 孙靖

时洪，太康县公安局党委委员、副局长，负责太康疫情阻击战社会面防控指挥工作。新一轮疫情发生以来，太康县疫情形势严峻复杂，时洪是全县“疫”线战场的多面手。他是全县社会面防控工作运筹帷幄的指挥员，冲锋一线的战斗员；在疫情防控的大后方，他又时常化身服务员；在疫情防控最吃紧时，他是及时到场的灭火员……

当好社会面防控的指挥员

疫情发生后，太康县成立了太康县疫情社会面管控指挥部，时洪任指挥员。

时洪带领太康县疫情社会面管控指挥部全体工作人员，在太康县设置中心城区卡点23个、环城卡点12个、县界检查站10个、县内高速检查站1个，打造了环城、环县、重点通道三层防护圈；封死了疫情防控期间所有出太入太通道；确保了太康人车不流出、外地人车不流入、本地人车不流动。

时洪参与组织设立医学隔离点17个，抽调54名执勤民警日夜坚守。他指导疫情防控宣传组，出动无人机和105辆宣传车，让疫情防控宣传入耳入脑入心，打通疫情联防联控宣传的“最后一公里”。

时洪按照要求组织县城街面巡逻防控，出动街面巡逻警力200余人。他带领涉疫违法犯罪依法处置组，严打妨害疫情社会面管控的各类违法犯罪活动，全力保障人民群众生命安全和身体健康，依法办理涉疫案件多起。

冲锋在“疫”线的战斗员和灭火员

疫情阻击战的冲锋号吹响之后，太康县公安局参战民警、辅警，不畏风险、不分昼夜战斗在疫情防控第一线，时洪更是身先士卒、率先垂范。

熬红了双眼、跑肿了双腿、磨破了双脚……时洪是冲锋在“疫”线的战斗员。疫情发生以来，他每天安排部署几十项工作，奔赴几十个一线卡点、隔离点，解决防疫物资、生活物资短缺的实际困难。

哪里“起火”，哪里就有时洪的身影！3月29日中午，接到县疫情防控指挥部的紧急任务后，时洪化身灭火员，带领巡警大队20余名民警第一时间赶到指定医院进行检查和封控。直到情况稳定，时洪才想起自己一天没吃饭。

任劳任怨的服务员

面对物资暂时短缺，时洪主动协调交通部门制作发放车辆通行证，确保了全县涉疫物资、民生物资运输车辆畅通无阻，全力保障了全县人民生活物资的正常供应。

了解到驰援民警生活、工作中存在困难时，时洪积极协调督促驻地酒店全力做好后勤保障工作；针对全县35个公安执勤卡点全天值守面临的困难，时洪加强沟通协调，确保全体参战人员食宿得到有力保障，切实把实把爱警暖警的举措送到民警心坎上。

时洪常自责：“我是人民的服务员，却不是父母身边的好儿子、妻子面前的好丈夫，我愧对家人。”

“待疫散花开时，我一定好好陪陪家人。”这是时洪最大的愿望。他相信，这个愿望很快能实现！②8

捐赠爱心蔬菜 助力太康抗疫



捐赠现场

□记者 李哲文/图

本报讯 4月12日上午，周口市爱心企业河南悦晨建设工程有限公司，将捐赠的80吨爱心蔬菜运送到太康县抗疫一线。

据了解，这批爱心蔬菜采购自太康县部分乡镇。受疫情影响，太康县部分农户种植的蔬菜遭遇销售困难。得知这一情况后，河南悦晨建设工程有限公司董事长魏旺立即召开董事会，决定拿出近百万元，采购太康县农户的滞销蔬菜。这批爱心蔬菜包括白菜、有机花菜、芹菜、胡萝卜、洋葱、土豆等。除本次送达的

80吨蔬菜外，该公司后续还将采购120吨蔬菜，并送往太康县抗疫一线。

魏旺说：“家乡有困难，咱要往前站。河南悦晨集团有义务履行企业的责任与担当，与社会各界一起共克时艰，共抗疫情。我们衷心期待太康再起航。”

太康县红十字会常务副会长焦阳光说：“我们本着高效、快捷、公开、快进快出的原则，迅速将这批蔬菜分发到各防疫卡点和防疫区，并自觉接受社会各界监督。同时，希望更多的爱心人士加入，共同打赢这场疫情防控阻击战。”